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Az oroszok veresége.
Nincsen áldás a cár sasos 

lobogóján, amely most gyászra 
eresztve, busán csüggeszti le szár­
nyát a port-arturi öböl vize fölött. 
Ellene szegődött minden hadi­
szerencse, a japán tenger fenekén 
az elsülyesztett orosz hadihajók 
roncsaira rakodnak le a tengeri 
csigák és kagylók. Vére, kincse, 
ereje irtózatosan pusztul a távol 
keleten az orosznak : büszke ha­
talmát szörnyen megcsufolja a 
nálánál kisebb, de vakmerő, eszes 
és végzetesen fürge ellenség. — 
Egyik csapást a másik után zú­
dítja fejére és tátongó sebeket ejt 
rajta.

Sok csapás érte már az alig 
két hónapja tartó háborúban az 
oroszt, de olyan rettenetes katasz­
trófa még nem sújtotta, mint a 
milyennel tegnap ütötte szivén a 
végzet. — Ez a szerencsétlenség 
szinte példátlan a háborúk meg-
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tében. Akkora ez a csapás, Hogy 
hírére a mi lelkünk is megsajdul, 
akik csak távoli, nem is nézői, 
hanem csak hirhallói vagyunk a 
nagy viadalnak és akiknek semmi 
okunk sincs rá, hogy érzéseinkkel 
a most vérező északi kolosszus 
mellé álljunk.

Hős ember volt Makarov ad­
mirális. Nem a távolból, biztos

helyről dirigálta tüzokádó páncélos 
hajóit, hanem az első sorban állott, 
ahol legsűrűbben omlik a halálos 
zápor. De hősiességének jutalma 
diadal nem lett : csak egy fényes 
tulajdonsággal többet sirathatnak 
benne honfitársai, akiknek ő volt 
bizalmuk erőssége, reményeik 
koronája. Egy híján száz esz­
tendeje, hogy Nelson, a trafalgári 
győző halála óta nem volt arra 
eset, hogy fővezér tengeri csatában 
elessék. De Nelson már győzött, a 
mikor a gyilkos golyó találta, még 
látta diadalát és elröpülő lelke dia­
dalban lobogó zászlajának szár­
nyán szált a magasság felé,.Makarov 
nem volt ily szerencsés. Ő nem dia­
dalt látott, hanem menekülő hajói 
szomorú futását, a mikor a pusz­
tító akna hajóját és őt a hullámsir 
fenekére temette, hogjr sohase lás­
son többé semmit.

Ilyen borzalmas szerencsétlen­
ség hírére megmozdul minden érző 
emberben a lélek, részvéte az ál

elnyelte a tenger, majdnem el­
nyelte a tulajdon öcscsét is, a ki 
véres sebbel menekült a halál tor­
kából. Mondják, hogy a cár szive 
ellenére ment bele a háborúba. De 
belement. A szörnyű példából okul­
hat, hogy ezentúl — jobban hall­
gasson a szivére.
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karovban és vele halt társaiban az 
embert, mindnyájan őszintén tisz­
teljük bennük a hőst. És nagyon 
értjük Miklós cárnak, a békecár­
nak fájdalmát és kétségbeesését, a 
ki mindig a béke áldásait prédi­
kálta és leigázó, hóditó háborúba 
küldte érte verekedni és vórezni 
nemzete fiait. Most legjobb híveit

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

A tegnapi izgalmak után a névszerinti 
szavazás, a mely a felett dönt, tudomásul 
veszik-e Tallián Bélának válaszát a tátrai 
birtokvásárlások dolgában, jócsillapitó szer. 
Az első jó következménye: tele vannak a 
padok képviselőkkel, a kiket szigorú tele- 
grammok rendeltek be, hogy Talliánnak 
minél nagyobb szótöbbséggel adódjék meg 
a kényes kérdésben a pártja bizalma. A 
íolvosón pedig a szavazás alatt lassanként 
tisztázódnak a nézetek, ha már úgyis 
összeférhetlenségi bizottság elé kerül Mün- 
nich is, Veszter is, akkor úgyis kiderül, mi 
az igaz Nesz Gyula „szepességi pletykáiból.“ 
Addig pedig kár mérgesíteni a hangulatot.

Ezért szólalt fel Darányi Ignác is, a 
ki a leghivatottabb arra, hogy a tátrai 
bivlokvásárlások dolgában nyilatkozzék. A 
volt föISmivelésügyi minisztert lo .akarták 
beszélni a tervéről, de nem engedett Ezt a 
dolgot immár tisztázni akarja.

Az ülésen különben lesz néhány mi­
niszteri válasz még aztán — ha ugyan rá­
kerül a sor — a vármegyei alkalmazottak 
fizetését tárgyalják.

Perczel Dezső elnök az ülést három­
negyed 11 órakor nyitja meg.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Ugrón Gábor kifogásolja, hogy az

Káprázat.
Egy.órát az életemből börtönben töl­

töttem. És milyen órát ! Nem a szabadsá­
gom, vagy a becsületem forgott kockán, 
hanem a fejem !

Ismerem azokat a rettenetes álmokat, 
a melyek telve vannak a guillotine képei­
vel. Már szinte éreztem a nyakamon az 
éles kés hideg pengéjét. Megrezzentem a 
tömeg vad kiáltásától : „halált reá.“

S mindezt egyetlen pillanat csodásán 
káprázatos hatása miatt. Olyan pillanaté, a 
Melyet ma sem vagyok képes teljesen meg­
érteni, a mely azonban bűntényre ragadta­
tott. Meg sem éreztem magamat sohsem 
büntetésre méltónak.

Szín igazság : gyilkos vagyok. Meg­
öltem egy asszonyt.

Miért ? . . . Nem tudom.
Féltékenységből nem öltem, mert hi­

szen nem szerettem őt. Rabolni sem akar­
tam : gazdag vagyok és az a néhány frank, 
a melyet áldozatom zsebében találtak, bi­

zonyára nem csábított. Felindulásomban 
még kevésbbé követtem el a bűntényt. . .

Ugyanebben a szobában történt, a hol 
most vagyok. A tükör előtt állott ö ; én 
épen igy ültem mint most. Olvastam. A 
kedvesem ezt mondta :

— Jer... kocsizzunk ki a ligetbe.
Fel sem tekintve a könyvemből, felel­

tem :
— Nem: fáradt vagyok. Maradjunk.
Hanem ő ragaszkodott ahoz. Én nem 

tágítottam. Erre még csökönyösebben köve­
telődzőt!. Indulatosan beszélt, megszakított 
mondatokkal, csípős megjegyzésekkel, ideges 
váilvonogatással. Én nyugodtan csak ennyit 
mondtam:

— Hallgass, érted?... Hallgass, kér­
lek.

De ő folytatta. Felálltam és föl-alá 
jártam a szobában. Egyszerre megpillantot­
tam a kandallón a revolveremet, a melyet 
rendesen magamnál szoktam hordani. Gépie­
sen vettem kezembe a fegyvert. Hanem 
ettől a pillanattól fogva különös dolog tör­
tént velem. A kedvesem hangja, a mely

eddig csak izgatott, most annyira felhábori- 
- tott, hogy ki sem monhatom. Nem a szavak 
háboritottak fel, hanem a hang, a puszta 
hangja. Ha bármit mondott volna is, még 
ha a legcsodásabb verseket szavalta volna, 
a hangot nem tudtam elviselni. Valami külö­
nös vágy vett erőt rajtam, a vágy, a csend, 
a teljes nyugalom után... A szemem, mint­
egy megbabonázva a revolver csöve által, 
arra a kis fényességre szegződött, a mely 
az acélon villogott.

Vannak ilyen hallucinációk. Emlék­
szem, hogy olykor megbénulni éreztem a 
józan eszemet. "Tavaly Buttes-Chaumontban 
a szakadéknál jártam, a melyet az öngyil­
kosok szildájának neveznek. Amikor ott 
állottam és a mélységbe tekintettem, Hirte­
len le kellett guggolnom és egy faágba 
fogódznom, nehogy lougorjak a mélységbe, 
a mely vonzott. Ha vonaton utazom, mindig 
az a vágy unszol, hogy meghúzzam a vész­
féket ; az a fényes acélgomb hihetetlen 
módon csábit s a kezemet mintha valami 
ellenálhatatlan erő hozzá emelné...

...Letettem a revolvert az asztalra és 
tovább sétáltam fel-alá a szobában. Hanem

az összes raktáron levő czipőinteat minden 
i büirSafiin 'i- föl- elfogyható áron elárusítjuk. Piacíí-U. 24. sz. 
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elnök egyszerre olvassa fel az összes kér­
vényeket. Kéri azokat külön felolvasni.

Az elnök felszólalása után
Ugrón Gábor ismételten követeli, hogy 

a kérvényekről egyenként határozzanak.
Tisza István: Az elnök korrektül járt 

el. Elődjei példáit követte.
Bazútli Ferenc: Szintén Ugrón Gábor 

nézetét osztja, a kérvényekről egyenként 
kell határozni.

Az elnök: Kimondja a határozatot, 
hogy a kérvényeket a kérvényi bizottsághoz 
utasítják.

Ezután a tegnapról mára maradt név­
szerinti szavazást rendelték el.

Ezután áttértek a szavazásrestaneia el­
intézésére. A szavazás az E betűvel kez­
dődőit s az volt az eredménye, hogy a 
Tallinn válaszát hatvanegy szótöbbséggel 
elvetették.

Darányi a birtokvásárlásról.
Darányi Ignác: Személyes kérdésben, 

a szokottnál valamivel bővebb részletezéssel 
akar a tegnap előfordult incidensekkel fog­
lalkozni. Ismerteti Hohenlohe terveit, a ki 
Szeli Kálmánt és őt ráakarta bírni, hogy

lejtőjét akarta Hohenlohe megszerezni, de a 
kormány éppen ezt nem engedte. Hohenlohe 
végre beleegyezett, hogy a déli lejtőn további 
vásárlásokat nem tesz. — Münnich Aurél 
Hohenlohe képviseletében nála soha nem 
járt s vele, mint a Kárpát-Egylet elnökével 
értekezett. A Hohenlohévaí " kötött meg­
egyezés az államnak egy magánjogi aktusa 
gyanánt tekintendő, itt nem áz állam és 
egy magánfél, hanem két tulajdonos lépett 
egyezségre. A kormány részéről nem bizto­
sították a herceget, hogy megkapja a szepes- 
bélai területet. Ez nem is volt lehetséges, 
hiszen ez Szepes-Bélától függ. Csak annyit 
Ígértek neki, hogy nem versenyeznek vele 
s tervei elé nem gördítenek mesterséges 
akadályokat. Különben Szepcs-Béla község­
nek Széli Kálmán egyizben Hohenlohe her­
ceggel szemben igazat adott. Elmondja, 
hogy a Szeli kormány kötötte ki a birtok 
magyar kezelését, a mit Hohenlohe készsé­
gesen megígért.

Rákosi Viktor: Frigyes főherceg gaz­
datisztjei mikor lesznek magyarok ?

Darányi Igi*c : Tallinn miniszternek 
igaza volt, mikor kijelentette, hogy semmi 
titkos megegyezés nincs. Az állam e meg­
egyezés révén a Tátra déli lejtőjén újabb 
hatezer holdat szerezhetett. Ezen az utón 
a Tátra fel fog virágozni, a magyar állam

ott ugv megvetheti a lábát, hogy semmi sem 
teheti ki onnét. (Nagy zaj és derültség a 
baloldalon.) Tagadhatatlan, hogy a csorbái­
tól birtok vétele folytán a Tátrában nagy 
lendület állott be, egy esztendő alatt. — 
0 az országnak szolgálatot tett, nincs oka 
elbújni a felelősség alól. Mikor a Széli- 
kormányt azzal támadják, hogy az idegen 
birtokvásárlást előmozdítja, az mondhatja: 
difficile est satyram non seribere. Hisz az 
adóreformnál is akartak az idegenek kéz 
ellen intézkedéseket beállítani. Nyugodtan 
várja az ország Ítéletét.

Münnich személyes kérdése.
Münnich Aurél: Újból személyes kér­

désben kért szót. Még mindig a tegnapi na­
pon ellene igazságtalanul felhozott vádak ha­
tása alatt áll. Nem mentegetőzésről van szó, 
hanem tényekkel akarta a csúf vádakat 
tegnap megsemmisíteni. Ma azt hallotta, 
hogy azt beszélték róla, hogy Hohenlohe 
nevében ő irta alá az egyezséget s nagy 
összeget kapott ez ügyben. Nem tagadja, 
életének ez a huszonnégy óra volt a leg­
boldogtalanabb ideje, a mely a tegnapi ülés 
után telt el. Látta, hogy vannak a Házban 
elemek, melyek nem képzelhetik el, hogy 
tiszta önzetlenségből dolgozhatik valaki a 
hazáért.

Münnich Aurél után Veszter Imre be­
szélt személyes kérdésben lármás jelenetek 
között. Azután Nagy Gyula állt föl szó­
lásra.

Az ülés folyik.
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VIDÉK.
Munkások szerencsétlensége.

— Saját tudósítónktól. —
Megrendítő szerencsétlenség történt minap 

délután a zombori szállások között. Falczona 
Sándor, zombori lakos a városon kívül lévő 
szállásán egy régi magtárépületet akart lebon­
tatni. A bontási munkát Monták Antal és 
Pletikoszics József zombori lakosok vállalták 
fel, a kik még a múlt héten leszedték az épü­
let tetejét. Ez a két ember a minap hozzá is 
fogott a fal lebontásához. Hogy gyorsabban 
végezzenek, úgy okoskodtak, hogy nem felül­
ről kezdték a bontást, hanem kivágták a fal 
tövét s azután az egész falat ledöntötték.

Délután még javában dolgoztak, a mikor 
az egész fal egy szere megingott és ledőlt; 
maga alá temette a két munkást, a kik köz­
vetlenül a fal tövében dolgoztak. A tanyás 
gazdáné a szerencsétlenség láttára fejét veszítve, 
a helyett, hogy a fal alá szorult munkásokat 
kimenteni igyekezett volna, befogott a kocsiba 
és behajtott Zomborba, a hol férjének nagy 
lelkendezve mesélte el a dolgot. A szállás

tulajdonosa azonnal kihajtott a tanyára, mun­
kásokat és orvost vitt magával és me^kezdté1- 
a faltörmelék széthányását, mire azonban a 
két munkásra rátaláltak, azokon már nem 
lehetett segíteni.

Monták Antal már halott volt, a másikat 
pedig eszméletlen állapotban találták, de ezt 
sem lehetett többé életre hozni és még az épei 
kiszenvedett. A megejtett vizsgálat adatai sze­
rint a szerencsétlenségnek maguk az áldozatok 
voltak az okozói, ennélfogva más felelősségre 
nem vonható. 61

Rablók a rablók ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Nem mindennapi eset történi a múlt 
szombaton éjjel a zalamegyei apáti közsé" 
határában, ahol — mint nekünk Írják — 
egy ott tartózkodó cigánycsapatot kirabol­
tak. A nyomozás adatai szerint az eset 
részletei a következők: Pár héttel ezelőtt a 
somogyinegyei Nagyatád község határában 
egy 24 tagból álló, vándorcigány-esapat vo­
nult át Bas.arova Adám cigány vaj da veze­
tése alatt. Átvonulásuk közben cgv éjszakára 
megtelepedtek a nagyatádi határban, ahol 
az időben a Baranyai Ferenc cigányvaida 
bandája is tanyázott.

A két csapat cigány az estét együtt 
töltötte, miközben Basarováék alaposan ki­
kémleltek a Baranyaiék vagyoni helyzetét, 
a minek az lett a következménye, hogy 
Butoraváék még az éjjel meglopták a másik 
cigány csapatot és megszöktek. A meglo­
pó: t Baranyaiék nyomozták a tolvajokat és 
a múlt héten meg is találták őket apáti 
község határában. Baranyaiék nem mertek 
nyíltan fellépni a náiuknál nagyobbszámu 
tolvajcsapattal, azt pedig, hogy a törvény 
elébe vigyék a dolgot, a Baranyai famíliá­
nak elég oka volt kerülni, ennélfogva csel­
hez folyamodtak. Valahonnan ócska katona­
köpönyegeket zsandár kalapot és fegyvert 
szereztek; azokat magukra öltve, éjnek ide­
jén meglepték a Basarováék tanyáját, a hol 
csendőröknek adták ki magukat. Baranyaiék 
még egy vándorlót is fogtak, a kit szintén 
felöltöztettek csendőrnek s ez volt a csend­
őrőrmester, a kinek parancsára a többiek 
átkutatták az egész cigánytanyát, hol nagy­
mennyiségű ruhaneműt és 370 korona kész­
pénzt találtuk, mely összeget a ruhákkal 
együtt elvittek, mint bűnjelt,

Basarováék csak másnap tudták meg, 
hogy kik jártak náluk, a mikor az igazi 
csendőrök megjelentek, a kik aztán kivallat­
ták a cigányokat s ennek alapján Baranyaia­
kat is 1 tartóztatták, de a pénzt már nem 
találták meg náluk, mert azzal az álcsendőr 
őrmester megszökött.

a fejem mindig a fegyver felé fordult. Nem 
voltam képes levenni róla a tekintetemet. 
A kedvesem meg egyre beszél, egyre ide­
gesebben ; rám zúdítva a szemrehányások 
özönét, azokat a kínos, rövid mondatokat, a 
melyek immár a velőmig hatoltak. Nem is 
tudom, miként történt. Egyszerre kezembe 
vettem ismét a fegyvert, lassan a kedve­
semhez mentem ; a revolver csövét a halán­
tékához emeltem. Irtózatos dörej hangzott 
el. Láttam a vörös lyukat a halántékán... 
a következő pillanatban a nő összeesett, 
mint egy szoknya, a melyet eleresztünk s 
a mely összeomlik a padlón. Egyetlen kiál­
tást sem hallatott.

Ebben a pillanatban visszanyertem a 
józan eszemet. Rémes félelem vett erőt raj­
iam. Mint az eszeveszett, futottam ki 'a 
szobából, fel rántottam a lakás ajtaját és 
leszáguldoítam a lépcsőkön, kiáltva :

— Segítség! . . . megölte magát 1.. . 
megölte magát 1

Eleintén mindenki elhitte, hogy ön- 
gyilkosság történt. Később azonban a gyanú 
körülhálózott. Letartóztattak. A vizsgálat 
hosszan tartott. Egyetlen szóval végcWet-

hettem volna. Csak azt kellett volna mon­
danom :

— íme, igy történt a dolog ...
De megmaradtam a tagadásnál. És 

minthogy mindig kellő bizonyíték szük­
séges a gyilkos elitéiéséhez, engem fel­
mentettek.

Mindezekre a dolgokra hidegvérrel 
gondolok vissza most és érzem, hogy helye­
sen cselekedtem, ha hazudtam. Mit ért 
volna a halottnak, ha bevallottam volna az 
igazságot"? Föltétlenül helyes, hogy tagad­
tam. Tömérdek igazság van, a melyek ha­
sonlítanak a hazugsághoz; —■ ha én igazat 
mondottam volna, senki sem hitte volna 
el nekem a tényt. A hazugság valószínűbb 
volt.

Most itt ülök a szobámban és elmélke­
dem a dolgok lelett. Leírom a megtörtén­
teket, a mint átérzem azokat.

Lám, a revolver ismét itt fekszik 
előttem az asztalon. Kellemetlenül érint 
ennek az acélszerkezetnek a fénye. Úgy 
érzem, mintha egy szem szegődnék ream. 
Valóban, a cső nyílása olyan, mint egy 
szem. S hogy néz!... Teringeltét, rendkívül 
bánt ez az acélszem.

... A kezembe vettem a fegyvert. 
Nagyon könnyű és kellemes a fogása. De 
hihetetlenül hideg. . Ki.-sé összeborzongok 
tőle .. Mennyi titokzatosság rejlik ebben 
az öldöklő szerszámban; ol)Tan, mintha 
aludnék és sejtelme sem volna arról, a mi 
a bensejében rejlik.

Hát csakugyan annyi bátorság kell 
ahoz, ezt a kis pokolgépet elsütni? Nem 
érzem. Lám, minden félelem nélkül — ime 
— a számba teszem a csövét. •. vagy a 
halántékomhoz emelem. . Nincs ebben 
semmi rendkívüli érzés. Sőt kellemes. Egy 
kissé végigfut rajtam a hideg; hanem ez 
is kellemes, csaknem azt mondhatnám, 
hogy igen jó. Vajon minő érzés lehet az, 
ha a fegyver eldördül és a golyó behatol a 
testbe ? Azt hiszem, semmit sem érez 
olyankor az ember. Hanem a mikor az 
agyvelőbe hatol a golyó. .. érdekes lehet., 
Most itt a cső a halántékomon. Csak meg 
kellene nyomnom a ravaszt és meggyő­
ződném. ..

Maurice Level.

A tavaszi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közönség b figyelmébe ajánlani 
dusan felszerelt női és gyermekfelöltö áruházunkat. Nagy választék tavaszi női ,-s 
gyermekfeíöltőkbea, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőit ben 
Dns rak:ár kész kosztümökben. — A felsorolt áruk szives megtekintésére 
lghöyküzcnsóg figyelmCt........................

Teljes tisitalettel:

felhi juk a Darvas Testvérek
lietreczen iFMaoz-utoza-
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Öngyilkosság a sir szélén. Egy
sírja felé közeledő öreg asszony ölte meg 
magát Nagyváradon. Ozv. Czeglédy Jánosné 
79 éves anyóka, a ki a Körös-utca 62-ik 
számú házban lakott, napok óta foglalkozott 
az öngyilkosság gondolatával. Hozzátartozói | 
ügyet se vetettek az öreg asszony beszédére, 
azt hitték, hogy az élet sok keserűsége 
beszél belőle. Tegnapelőtt este azután az 
anyóka felakasztotta magát s mire tettét 
észrevették, halott volt. Végzetes tettének 
valószínűleg életuntság az oka.

GAZDASÁG.
Nemzetközi lovasé... Liptóujvárról 

írják, hogy ott május 1-én és 2-án nagy 
nemzetközi lóvásár lesz, mely az ország 
legnagyobb ilynemű vásárai közé tartozik". 
A múlt évben 500-nál több ló került el­
adásra ezen a vásáron.

líj keskenyvágányu vasút. Hajdu-
Böszörmenyben dr. Kertész József és társai 
egy helyiérdekű keskenyvágányu gőz-, eset­
leg lóvasut engedélyezése iránt nyújtottak 
be tervezetet, mely két ágban menne ki a 
város közepéből: az egyik a vasútállomásig 
s. a városi fürdőig, a másik meg a Vén 
Árpád, Homok szőlőskertek érintésével’ 
mintegy 8—10 kilométer hosszúságban Csa- 
hér nevű homokbányáig. Ezt a vasutat 
esetleg Hadhazig vezetik. Ez a vasút na»y 
jelentőséggel bírna a város gazdaközönsé- 
gere, kiknek nagy szőlőtolepeik vannak a 
város keleti határában. Az érdekeltség c 
vasút létesítése ügyében c ho 21—én gyűlést 
tart. A tervezet szerint az uj vasutat pár 
hónap múlva megnyitják.

A háború.
Cyril nagyherceg menekülése.

Pétervár, április 15.
(Hivatalos távirat.) Boris nagy­

hercegnek Vladimir Alexandrovics 
nagyherceghez Liaojangból teg­
napi kelettel intézett távirata sze­
rint Cyril nagyherceg elbeszélésé­
ből kivehető, hogy a robbanás 
pillanatában a hid baloldalára zu­
hant és kézen csúszott a fedélzetre, 
honnan elragadta egy hullám. — 
Majd mélyen a viz alá került, de 
nagy erőmegfeszitéssel a felszínre 
jutott és belekapaszkodott a hullá­
moktól hajtott kutterfödélhez, a 
melybe mintegy tiz percig kapasz­
kodott. Ekkor sikerült a Beszumni 
nevű torpedónaszádnak megmen­
tenie a nagyherceget. Cyril nagy­
herceg Zube nevű szárnysegéde, va­
lamint szolgája Rudekov elvesztek.

A takarékos cár.
Pétervár, április 15.

. . cári ukáz elrendeli a cári ház 
miniszterétől az udvartartás költségvetésé­
nek korlátozására tett indítvány elfogadása 
után hogy az Így történt egy millió rubeles 

egtakantast mint újabb segédforrást utalják 
at az államháztartásnak.

A irAROSHÁZÁKÓL.
A központi választmány ülése. A

központi választmány ma délután húrom 
órakor a városháza nagytanácstermcbea ulest tart.

A kaszáló kérdés. A nagy 
horderejű s évek óta megoldatlan 
kaszáló-ügy ^ rendezésére megkez­
dj,3 bizottsági tárgyalásokat. A 
jövő héten ül össze a gazdasági­
bizottság, a mely elsőnek tárgyalja 
a fontos közérdekű ügyet. A gaz­
dasági-bizottság ülését a jelzett 
napon délután három órakor a vá­
rosháza nagy tanácstermében tartja 
meg.

Vigyázzon Debrecen. A földmive- 
lesugyi miniszter leiratot intézett Debrecen 
varos hatóságához, a melyben vigyázatra 
es óvatosságra inti a hatóságot. A miniszter 
hangsúlyozza, hogy a legelőket veszedelem­
mel fenyegeti a marokkói sáska s felhívja 
a hatóságot, hogy a legelő tulajdonosokat 
védekezésre szólítsa fel.

Uj helypénzssedési szabály­
zat. ppbrecen városa uj helypénz- 
szedési szabályrendeletét alkot. A 
szabályrendelet már készen van s 
a májusi közgyűlésen fogják tár 
gyalni.

3

A kefegyári munkások sztrájkja.
Debrecen, április 16.

A kefegyári munkások felháborodással 
fogadták a fő kapitányi rendelkezést, a mely- 
iyel a sztrájktanyát feloszlatni kívánja. A 
munkások vezetői nyomban értekezletet tar­
tottak, hogy a határozattal szemben milyen 
orvoslást keressenek. Megállapodásuk után 
a főkapitányi határozatot m glélebbezték, a 
tanácshoz sürgős beadványt intéztek, a bel­
ügyminisztert táviratilag keresték meg, 
dr. Bakonyi Samu képviselőt pedig szin­
tén táviratilag arra kérték fel, hogv a 
főkapitányi eljárást a képviselőházban 
legye interpelláció tárgyává.

A sztrájkoló munkások, a kik béké­
sen viselkednek, hasonló felháborodással 
logadták azt a tendenciózus híresztelést, 
mintha ők házról-házra járva koldulnának. 
Hangsúlyozzák, hogy erre nem szorultak 
rá, mert elegendő pénzkészlettel rendelkez­
nek s különben is a szolidaritás a munkás­
nép között olyan mérvű, hogy részükről 
még az anyagi támogatás is minden idő­
ben biztosítottnak tekinthető. Az ellen is 
tiltakoztak, mintha egyes munkásokat erő­
szakkal tartottak volna vissza attól, hogy 
munkába álljanak. Semmi erőszakra sem 
volt szükség, mert azokban, a kik mun­
kába állottak, felülkerekedett a szaktársaik 
iránt való szeretet és önként mentek vissza 
közzéjük.

Az ellen is tiltakozó szavak hangzot­
tak el, _ mintha a szirájktanván a közer- 
kölcsiség _ csorbájától tartani lehetne. A 
munkásnép annyira át van hatva tisztessé­
gesebb megélhetésének gondjától s az evvel 
jaró küzdelemtől s úgy őrködik az egész 
mozgalom komolysága és méltósága felett, 
hogy ezt a lehetőséget csak az ellenszenv 
ébresztheti fel ellenük.

Addig, mig ez a 850 főből álló mun­
káscsoport szerény megélhetésének esz­
közeiért csöndesen küzd, sem vádat, sem 
erőszakot nem érdemel meg.

Ezzel s még egy erős argumentummal:

azzal a miniszteri rendelettel védekezik fel­
sőbb helyeken, a mely a bérharcban álló 
munkásokat nem tekinti munkanélkülieknek.

Itt jegyezzük meg, hogy a polgármes­
ter a sztrájkoló munkások mára tervezett 
felvonulását sem engedte meg. Hivatkozik 
arra, hogy a főkapitány a sztrájktanyát, a 
nova éppen kivonulni szándékoznak, fel­
oszlatta. A bérharc ezzel s az egyezség ha­
tározott visszautasításával megszűntnek te­
kinthető s ezért a felvonulást nem enge­
délyezi.

A munkások erre újabb beadványban 
jelentették, hogy vasárnap délután három 
órakor az Olajütőben gyűlést óhajtanak 
tartani a következő tárgysorozattal: Bérharc. 
Jogegyenlőség Magyarországon.

Kívánatosabb volna, ha a munkások 
sok tekinteiben méltómyos kívánsága meg­
hallgatásra és megoldásra találna, fez volna 
legszelídebb, de egyúttal a legszebb meg­
oldása is a mozgalomnak.

SgBTHÁZ.

Takarodó.
(Beyorlein F. Ádám drámája, melyet a debre­
ceni színházban tegnap este játszottak először.

Beyerlein drámáját az időjárás tette 
lnressé. Négy-öt év alatt terhes fellegekké 
ömörültek azok az előítéletek, melyek az 

örökbéke eihaló zenéje nyomán a katona­
ság s annak rendszere ellen fakadnak. Szí­
vesen hallunk, látunk s olvasunk mindent, 
a mi katonáikat — hogy is mondjuk csak 
— nem festi olyan kifogástalanoknak, a 
milyen testhezálló és csillogó például az 
eg\ enruhájuk. Azonkívül bedobolta min­
denütt ezt az apró garnizon-történetet az is, 
hogy a német trónörökösnek tetszett a 
Zapfens! n ichot megtapsolni. A Thurv Z. 
„Katonák" e. darabja sokkal tartalmasabb 
alkotás és a Takaródéhoz viszonyítva, leg­
lényegesebb fogyatkozása az, hogy a nagy­
dob és cintányér nem harsant meg mellette 
oly erősen, mint a német iránydarab 
nyomán.

Mert mi is történik a „Takaródéiban. 
Volkhard őrmesternek, ki 33 év alatt 
mintaképe lett a rendszabályt vakon követő 
porosz katonának, a leányát, Klárikát el­
csábítja La űrien hadnagy. A leánynak van 
egy fogadott testvére, Helbig káplár, a ki 
régebben eljegyezte Klárikát, de mig a 
lovaglóiskolában távol volt, azalatt teljesen 
kifejlődött a leány és a hadnagy idilje. 
Helbig felelősségre vonja a hadnagyot; ez 
hadbíróság elé állítja Helbiget s a tárgyalás 
során felleplcződik a liaison. A becsületes 
apa, Volkhard őrmester erre agyonlövi a 
leányát.

A darab drámaiasságának föllenditője 
az a körülmény, hogy Lauffennek nem is 
kell elcsábítania Klárikát, mert ez rajongva 
szereti őt. Nagy jeiessége még a szerzőnek, 
hogy V olkhard-ban, Quess-ben és Lehden- 
burg grófban három igazán nagy jellemet 
teremtett meg. Nem áll ez teljesen, bár a 
látszat felületessége így mutatja, a Lauffen 
és a Helbig alakjaira. A Zborav Aladár 
fordítása kifejező; kár, hogy a" Mihalek 
pólyák figurája a mi népünk tudatában 
nem él. A tetőt mi, ha tréfásan nem is 
tartjuk embernek, mégis szeretjük.

Az előadás minden tekintetben kielé­
gíthette a polgári igényeket. Sok apró ren­
dezési hibától eltekintve, eléggé folyamato­
san gördültek a felvonások. Ki kell emel­
nünk a szereplők közül Palágyit, a ki ne­
mes egyszerűséggel, Csortos Gyulát, a ki 
már nagy figyelmet érdemlő készültséggel 
játszott; azután Krémért, Faragót, Sebes­
tyént. Menszáros Margit egy nem neki való

TOLNAI DÁNIEL Tavaszi68n^n cziPfit< remet
============= czipö-ár u-hiása. — ÍOrilliikliíifi
uebreczen, piacz u 49 sz post/. /Al SZEMBEN. megérkezteik:.
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szerepben mutatta be sokoldalúságát. Pataky, 
Szilágyi, Nagy s a többiek is jók voltak. 
Csiky rekedten játszotta végig fárasztó 
szerepét. Ügyes epizódistának bizonyult 
Szalay, a ki az utóbbi időben néhány szép 
sikert aratott már. (g. z.)

Színházi hírek.
Szombaton kerül másodszor színre Bcyer- 

loiu4felvonásos katonai drámája, a „Takarodó“. 
Az igazgatóság megszerezte az előadási jogát 
Szécsi Ferenc 3 felvonásos vigátékának, mely­
nek a címe: „Utazás az özvegység felé“. A 
vígjátékból a szerepek kiosztattak.

ÚJDONSÁGOK 

Hazafias rendelet.
Bizalmas utasítás a katona­

tiszteknek.
Debrecen, április 17.

(Saját tudósítónktól.) A másfél 
évig eltartott obstrukciónak mégis 
van eredménye. Ha a nemzeti kö­
vetelmények teljes egészükben nem 
is érvényesülhettek, legalább egy 
kis áldásos hazafias szellem fakad 
a küzdelem nyomán. Erről győz 
meg bennünket és mindenkit az a 
hazafias rendelet, amelyet Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter 
adott ki.

A rendelet most érkezett meg 
a debreceni ezredekhez. Bizalmas 
utasítást foglal magában a katona­
tisztek számára s előírja, hogy a 
magyar nemzeti Hymnus és a Szó­
zat eléneklése, vagy zenei előadása­
kor miképen viselkedjenek a katona- 
tisztikar tagjai.

A rendelet feloldja a katona­
ságot eddigi tartózkodásából s elő­
írja, hogy minden komoly ünnep­
ség keretében, ahol katonatisztek 
is vannak jelen s ahol a Hymnus, 
vagy a Szózat felhangzik, a ka­
tonatisztek is alkalmazkodjanak a 
polgárság hazafias viselkedéséhez.
- 'Sljanak fel, ahol a polgárság fel­
áll. vegyék le a csákójukat, ahol a 
polgárság leveszi a kalapját. Ha 
diszszázad, vagy a legénység na­
gyobb tömege vonul fel, a Hymnus 
és Szózat hangjaira a legénység 
1 'igyázz-ra vezénylendő. Mikor pe­
dig a katonaságot ünnepségek alatt 
imára vezénylik, a honvéd zene­
karok mindig a Ilynmust kötelesek 
játszani.

A hazafias rendeletet, amely a 
magyar nemzet imádságának méltó 
tiszteletére is irányul, 'nemcsak a 
honvédség, de a Magyarországon 
székelő összes közös ezredek is 
megkapták. A közös hadsereg 
tisztikarára is kihat tehát a bizal­
mas utón érkezett miniszteri 
rendelet.

A rendeletet most kapták meg 
Debrecenben. Az ezredparancsno­
kok összehívták a teljes tisztikart 
s kihirdették előttük. A rendelet, 'a 
mely a tisztikart feloldja eddigi 
bizonytalanságából, a debreceni ez­
redek tisztikarában megelégedést, 
sőt örömet kelteti.

Hazajöttek a Sándor-bakák.
Saját tudósítónktól.

Debrecen, április 16.
A 89-ik gyalogezrednek második zász­

lóalja, mely negyedfél évig feküdt Ncvesin- 
jében, tegnap délelőtt érkezett haza Debre­
cenbe. Ötszázötven magyar fiú, négy teljes 
századot kitöltő csapat, jött meg messze 
Boszniából, a hol sokójuk már a negyedik 
évet szolgálta.

A Sándor-bakák e hó 10-én reggel 
gyalog indultak el Nevesinjeből, ebből a 
rongyos fészekből Mo-stár felé. Mostárból 
vonaton jöttek pihenés nélkül egészen ha­
záig. A vonat, mely fiainkat hozta, a teher­
vonatnál is lassúbb menetsebességgel hat 
nap alatt érkezett Debrecenbe.

Tíz óra 27 perckor volt az érkezés. A 
pályaudvaron ott volt az egész helyőrségi 
tisztikar, Vogel ezredes, térparancsnok veze­
tése mellett. Azonkívül több, mint három­
ezer főnyi tömeg lepte el az állomás kör­
nyékét.

Mikor a vonat beérkezett, a katona­
zenekar rázendített a Hymnuszra. Minden 
arcon a vidám megelégedés mosolya ült és 
sűrűn éljenezték a hazafias Vogel ezredest, 
a kinek parancsolatjára történt ez igy. A 
zenekar aztán a Szózatot, majd a Rákóezi- 
induiót játszta cl.

A hazajötteket a város képviseletében 
Szabó Kálmán katonai tan csnok üdvözölte 
előszűr, rövid, de lelkes és meleg szavakkal. 
Azután Vogel ezredes adott pár szóban ki­
fejezést a feletti örömének, hogy az ezred 
egy része hazatért. A második zászlóalj 
nevében Tschutscbner őrnagy válaszolt. 
Ezután Vogel ezredes számba vette a ház - 
érkezett tiszteket, a kiknek névsora a kö­
vetkező :

1 scliutschner őrnagy, Reznicsek és 
Klein századosok, Varjsaimra, Müller, 
Holzschuch és Horváth főhadnagyok, Jes- 
somig, Rogier, Skrivanek, Heitor, M dy 
és Foramitti hadnagyok s dr. Arenstein 
ezredorvos.

A térparancsnok és a megjelent tisz­
tek sorra kezet fug a . az uj >n ián érkező 
tisztekkel, a kiket szemmeilá ha ói g kelle­
mesen érintett és meghatott a szives fogad­
tatás.

Az igazi öröm azonban csak az utcán, 
a bevonuláskor volt észrevehető. Az öreg 
bakák szülei, rokonai, menyasszonyai sorra 
vonultak a menet mell tt, nevétve-sirva 
örömükben. A poros ruháju, de egészsége-, 
piros arcú bakák szemébe is sűrűn tolul ak 
a könyek. Hogy is ne?! Majdnem négv 
évi távoliét után tegnap léptek először édes 
szülőföldj ükre.

Az öreg bakákat még ma szabadsá­
golni fogják. Ideje!

* Vasárr.api istentiszteletek. Ref. 
templomainkul! vasárnap a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban Dicsöíi József, Kistemplombán 
Uray Sándor. Ujtemplomban K. Tóth Kál­
mán. Ispotályban Szele György. Szegény­
házban Hajdú Zsigmond. 'Csapókertben 
Kovács János. A homokkerti istentisztelet 
d. e. 9 órakor kezdődik.

* Tisztelgés a főkapitánynál. Végh 
Gyula rendőrfőkapitánynál kinevezése al­
kalmából a mai nap folyamán küldöttségi- 
leg tiszteleg a pincér belegsegélyző pénztár. 
A küldüttséget a pénztár igazgató elnöke: 
Rosenberg Simon vezeti.

A debreceni országos vásár.
A debreceni tavaszi, úgynevezett 
Szent-György napi országos vásár 
a jövő héten hétfőn, azaz április 
hó 18-án veszi kezdetét s a követ­
kező „sorrendben fogják megtar­
tani. Április 18., 19.; "2ü-án, azaz 
hétfőn, kedden, szerdán lesz a bőr, 
gyapjú, méz, dió stb., továbbá toil, 
iparcikkek, gabona és termény- 
vásár. Április 21. 22-én, tehát csü­
törtökön és pénteken lesz a juh-

vásár. Április 23. 24-én, tehát
szombaton,és vasárnap lesz a ser­
tésvásár. Április 24. és 25-én, te­
hát vasárnap és hétfőn lesz á ló­
vásár. Április 25. és 26-án, tehát 
hétfőn és kedden lesz a barom­
vásár.

* Esküvő. Báthory Boldizsár, kés­
márki főgimnáziumi tanár e hó 20-án tartja 
esküvőjét Kiss Ilonka urleánynyal, Kiss 
Albert lelkész, volt országgyűlési képviselő 
leányával.

* Magyar név. Weisz Sámuel deb­
receni lakos és kiskorú Sarolta nevű leánya 
belügyminiszteri engedéllyel Adorján-ra 
magyarosították nevüket.

* Eljegyzés. A Dcbreczeni pálya­
udvari posta- és táviró hivatal tisztikarának 
egyik derék s rokonszenves tagja: Piivelicz 
Milán D. mai napon eljegyezte özv. Eisen- 
mann Józsefné úrnő kedves, szép és müveit 
leányát : Margitot. _ — Ez alkalomból a 
jegyeseket tiszttársai és a számos rokonság 
szerencsekivánataik kifejezése mellett mele­
gen üdvözölték.

* Öröm helyett bánat Meg­
jöttek a Sándor-bakák, örömtől 
ragyogó arcokkal, vidám szívvel, 
hogy megint itthon lehetnek az 
édes magyar földön. Csak egyet­
len egy volt közöttük, a kit nagy- 
nagy szomorúság ért hazajöttekor. 
Álig hogy kiszállott a vasúti ko­
csiból, eléje állott öreg édes anyja 
s ezzel a három szóval fogadta: 
Fiam, nincs apád ! ■— A szegény 
katonának tegnap reggel temették 
el az édesapját. Az anya, a ki tu­
dott fia érkezéséről, minden áron 
azt szerette volna kivinni, hogy ő 
is itthon legyen a temetésen. Azon­
ban, mint késő este értesülünk, a 
hivatalosan eljáró orvos nem ad­
tatott engedélyt a temetés további 
Ihaiasztására s a szegény öreg

baka nagy-nagy keserűséggel vo­
nult be újra a laktanya barátság­
talan világába.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Balogh 
A drás ref. 10 hónapos, Simon Zsuzsánna 
• ef. 18 eves, Nagy János g. k. 22 éves, 
W eisz Ödön r. k. 36 éves magánzó.

* Kiállítás Fokvárosban. A debre­
ceni iparkamara felhívja iparosaink figyel­
mét arra az ipari kiállításra, mely ez év 
októberében kezdődik isaint-honisban. Aján­
latos, ha iparosaink speciális magyar ipar­
termékeket küldenek ki Afrikába. A kamara 
készsággel ad részletes felvilágosításokat.

* Tűz. Tegnap este 7 óra táj­
ban a Kistemplom toronyőre tüzet 
jelzett a Homokkertben. A tűzoltó­
ság nyomban kivonult s elhaladt 
a Homokkert mellett elvezető utón, 
ki egész a hizlalókig, de a tűznek 
erre semmi nyoma sem volt. Mint 
később értesültünk, a tűz túl a 
vágóhídon, az ujosztásu földeken 
volt. Állítólag egy kazal szalma 
gyuladt ki és hamvadt el.

* A debreceni Székely Társaság
vasárnap e hó 17-én d. e. 11 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését, melyre az alapitó, 
rendes és pártoló tagok ez utón is meg­
hivatnak.

* Pályázat szolgai állásra, A nyír­
bátori adóhivatalnál szolgai állás jött ürese­
désbe. Javadalmazás : 500 kor. fizetés, 100 
korona pótlék, 60 korona ruhaátalány. Pá­
lyázatok junius 7-ig nyújtandók be a nyír­
egyházi p1' nziigyigazgatósághoz.

: v-* YV'
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* A székely lakodalom olvasó pró­
báját ma délután 4 órakor tartják meg a 
kereskedelmi iskola dísztermében. A közre­
működők ez utón is felhivatnak, hogy pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek.

* A honvédtisztek lawn-tennis 
körének megnyitása. Külön értesítés 
helyett e helyen értesittetnek a honvéd- 
tisztikar lawn-tennis körének tagjai, hogy 
a jelzett kört holnap, vasárnap délután 
megnyitják.

* A debreceni függetlenségi 
nyilatkozat évfordulója. A debre­
ceni református templomban ülé­
sező magyar országgyűlés tegnap 
55 esztendeje mondta ki Magyar- 
ország függetlenségét és nyilvání­
totta a Habsburg-Lothringen-házat 
trónvesztettnek. Az országgyűlési 
határozat fogalmazóját: Szacsvay 
Imrét, a ki akkor az országgyűlés 
egyik jegyzője volt, e miatt az 
osztrák császár „altér ego“-ja fel­
akasztatta. Eme történelmi neve­
zetességű nap évfordulóján bizony 
sem lapok, sem politikusok nem 
emlékeztek meg arról.

* Hangverseny az Angolkirálynő 
éttermében. Ma este az Angolkirálynő 
éttermében Kiss Béla zenekara hangver­
senyt rendez. A hangversenynek egyik leg­
érdekesebb pontja a tárogató lesz, melyet 
Dandás Gyula, az ország elismert legjobb 
tárogató művésze fog bemutatni.

* A debreceni szobafestő', mázoló, 
fényező, aranyozó és cimfvstő-scgédek 
szakegyieío folyó hó lő-án, azaz szombaton 
este 7 és fél órakor pontos értekezletet tart 
a „Debrecenéhez címzett vendéglő ideig­
lenes külön egyleti helyiségében, melyre 
az érdeklődőket ezúton is meghívja ’az 
elnökség.

* Tiialy Ká'máu díszpolgári ok­
levele, Thaly Kálmán díszpolgári oklevele 
par napig látható a Zádor-cég kirakatában.

* Sállá Lidi bűne. Nem elő­
ször állt már a törvényszék előtt 
Balia Lidia, a kit a rendőrség 
újabban lopásért tartóztatott le. A 
gonosz lelkű leány Mátyás János­
tól 41, Fülöp Andrástól pedig mint­
egy 240 korona értékű ruhát lopott 
el, melyeknek egy részét nála meg 
is találták. A szembesítésnél kono- 
áuI tagadott s mikor a tanuk sze­
mébe mondták, akkor sem ismerte 
el bűnösségét. Balia Lidia már 
J-szer volt büntetve, legutóbb négy 
evet töltött Mária-Nosírán, a mely­
nek falait remélhetőleg ismét vi- 
szoní_ fogja látni. Kihallgatása után 
atkisérték az ügyészséghez.

* Névtelen levél a főkapitánynak.
V e"k főkapitány alig melegedett

3 főkapitányi székben, már s érzi annak 
T, kellemes oldalai mellett az árnyoldalait, 
exponált állása hozza magával, hogy van- 
• ’i haragusznak reá. No meg irigy 

akad nem egy. Nem csoda tehát, ha egy 
ujen haragos azután úgy önti ki haragját, 
a mint tudja. Legújabban a névtelen le've- 

divatban, mert a legcélraveze- 
^bbeknek bizonyultak. Bátran gorombás- 
^oahatik igy akárki, meg van az az elég- 
wtele hogy a címzettnek fülébe jut a nél- 

■ ’ yogy félnie kellene holmi beesület- 
StS1 períŐL te32, hogy ez nem méltó egy 
«hoz, de a ki haragszik az nem igen

.,?? eszközökben. Jó neki minden, 
jpl j °oljat érje. Ilyen goromba tartalmú 
eyelet kapott tegnap Végh Gyula fókapi- 

vái ’ ^ Ä1 mosolyogva olvasta fel azokat a 
kifejezéseket, mclylyel a levél 

_ Ja siette. A névtelen levél íróját keresik
kéz™nis8kerttfcrra mUtat’ h0gy rövidescn

DEBBEPZENI PJB AT?.

* Szállítások az ispotályba. Az
Ispotály szegényügyi bizottsága tegnap 
ülést tartott, melyen 20 szegény felvételét 
határozták el. Ezen az ülésen döntöttek a 
ruha, kenyér stb. cikkek szállítása felett is, 
melylyel továbbra is a régi vállalkozókat 
bízták meg.

* rendőr és három asszony.
I1 uru Szabó Lajos talyigás életepárja na­
gyon haragudott Szcboszíai Ferenc rendőrre

a férje urát több Ízben feljelentette és 
a feljelentést rendszerint büntetés követte.

: Furu, Szabó Lajosnó ezért elégtételt akart 
magának szerezni s fura módon oldotta 
meg az ügyet. Elment a testvérével Szo- 
boszlainak a Jókai-utca 34. sz. a. lakására. 
A rendőr helyett a feleségét találták, a kit 
az udvaron megtámadtak s a földre'teper- 
bék. Éppen ekkor érkezett haza Szoboszlai 
rendőr is, a ki a harcoló asszonyokat szét 
akarta választani. Ámde az asszonyokkal 
nem bírt. Azok ő róla is, a szó teljes értel­
mében leszedték a ruhát. Most mindannyian 
a járásbírósághoz fordultak panaszra. Ér­
dekes csak az, hogy Szabóné diplomás 
gólya néni és megrontással biztatja’ellen­
feleit.

* Katonatisztek bankettje. A bosz-
niából hazaérkezett katonák közt nagy az 
öröm. A hosszú távoliét után viszontlátták 
szülőföldjüket, mely boldogsággal töltötte 
cl szivüket. Ez a nagy bolgogság átragadt 
a tisztekre is, a kik tegnap ’este az Angol 
királynő éttermében társas vacsorára gyűl­
tek össze, hogy Rácz Károly zenéje mellett 
ünnepeljék meg a mai nap emlékét.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fénykép nagyítási 
műterme Piac-utoa 44. Dr. Uifaíussy- 
ház. Á’Handó fényképkiálíitás a mű­
terem kapahsjárátánál lévő kiraka­
tokban.

* Ha este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyary Testvérek zene­
kara játszik.

* Uj töltésű villanylámpa 1-25 és
3 írt, utántöltés cO .kr., Alcntzo Henrik újdon­
ságok áruházában, Piac- és Szent Anna-ut -a-

* Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Eicz Béla Bankirodájában. Deb­
recen, Csapó-utca 12.

* A Simoziyi utón, az erdő alatt 
esv emeletes villa, téli és nyári lakásra 
alkalmas a hozzátartozószőllőskerttel együtt 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
naponként délután 3—5 óra között az ott 
lakó tulajdonossal.

TAvmiLTQK.

gyermekleány.
Temesvár, ápril 15. Mehala 

község határában Milován Jován 
12 éves Anna leányát meggyil­
kolva találták. Valószínűleg kéj- 
gyilkosság áldozata. A gyanú egy 
ismeretlen katonára hárul.

A megyei tisztviselők fizetés- 
rendezése.

Budapest, ápril 15. A képviselőház 
mai ülésén a tudósításunkban foglalt fel­
szólalások után rátértek a megyei alkalma­
zottak fizetésrendezéséről szóló törvény- 
javaslat tárgyalására. Ny égre előadó ismer­
tette a javaslatot, majd Szalay László a 
függetlenségi párt nevében hozzájárul, de 
hangsúlyozza és szükségesnek tartja a szol­
gálati pragmatikát. A képviselőház ülése 
ezzel délután három órakor véget ért.

Az orosz-japán háborn.
Szent-Pétervár, ápril 15. A Peí- 

ropavlovszkon volt Verescsagin

Vazul világhírű festőművész. Ő. is 
elveszett. ;

Becs, ápril 15. A király távira­
tot küldött a cárnak, kifejezvén 
részvétét.

Paris, ápril 15. A Newyork 
Herald jelenti Jukauból, hogy ai 
port-arthuri vonat a vasúti hid’ el-; 
pusztítása miatt nem érkezett megj

T©B,xnÉorrKESÉs.
Színikritikus és színész sajtópere.

Debrecen, ápril 16.
Érdekes főtárgyalása volt tegnap d. u. a 

debreceni kir. törvényszék sajtóbiróságának.
Sebestyén Géza, a debreceni színház 

tagja állott mint vádlott a törvényszék 
előtt, sajtó utján elkövetett becsületsértéssel 
vádolva. A sajtópör előzményei a követke­
zők voliak:

Rudnyánszky Gyula, a debreceni sza- 
badeivüpárt hivatalos közlönyének: a „Sza­
badságinak felelős szerkesztője kíméletlen 
hangú színházi bírálatokban támadta Makó 
Lajos színigazgató társulatát s annak mű­
ködését.

A hirlapirásban szokatlan hangú kri­
tikákra azután Sebestyén Géza egy nyílttéri 
közleményben felelt, a melyben rámutatott 
a kritikai hang indító okára. Bebizonyítani 
igyekezett s a tegnapi tárgyaláson ‘be is 
bizonyította, hogy Rudnyánszky Gyula a 
színházi hajszát azért indította, hogy a 
feleségét, Réthy Laura úrasszonyt szerződ­
tesse a színigazgató, a kit minden , módon 
terrorizálni akart és erősen befolyásolt a 
„Szabadság“ hasábjain.

Ezen kívül Rudnyánszky Gyula elő­
életére és célzást tett a cikkben, de burkolt 
formában.

A tegnapi tárgyaláson, melyen Bolváry 
Lajos elnökölt s szavazó bírák Tatay Fe­
renc és OláftJMiklós voltak, Sebestyén Géza 
kérelmére a sajtóbirdság a bizonyítási eljá­
rásnak helyt adott.

Sebestény Géza igazolta, hogy Rud­
nyánszky Gyula visszaélve a sajtószabad­
sággal, kíméletlenül támadta Makó társula­
tát s a közönséget elriasztotta a szinházba- 
járástól. Aidor Juliskát és még másokat is 
kíméletlenül támadott. Aidor Juliskát külö­
nösképen azért, hogy a felesége R. Réthy 
Laura szerződtetésére Makó színigazgatót 
rákényszerítse. Mikor pedig Makó Lajos 
engedve a késhegyig minő terrorizmusnak, 
szerződtette Béthy Laurát, egyideig kímélete­
sen irta színi bírálatait, de mikor Makó 
Lajos nem akart neki egy 5000 koronás 
váltót zsirálni, újból támadta".

Ezeket az állításokat Makó Lajos, a 
kit a törvényszék hit alatt hallgatott ki, 
megerősítette. Kijelentette azt is, hogy e 
támadások nélkül R. Réthy Laurát soha­
sem szerződtette volna. így tehát a tör­
vényszék Sebestyén Géza vádjait beigazoít- 
nak találván, a vád eresze alól felmentette 
s a pénzsóvár individium, a sajtószabadság 
tisztességével visszaélő egyén stb. kifejezi 
sek használata miatt nem tartotta a vádlot­
tat büntetendőnek.

Volt azonban a cikknek egy része, 
a melyben Sebestyén Géza Rudnyánszky 
múltjával foglalkozott. E tekintetben a be­
csatolt irásoK igazolják Sebestyén állítását.

Sebestyén Géza azonban ezen iratok 
felolvasását nem kívánta s büntető jogi 
szempontbv1 azokat figyelembe nem vehette, 
bár tartalmukról tudni ássál is bírt.

Ez irányban, — mint az indokolás ki­
jelenti — Sebestyén Géza a bizonyítást nem 
kívánta, ezért a legkisebb pén. büntetésre 
Ítéltetett: 10 kerona fő- és 5 korona mel­
lékbüntetésre.

Érdekes volt dr. Varga Lajos ügyvéd­
nek, Rudnyánszky Gyula védőjének az a 
kijelentése, hogy Rudnyánszky támadásai 
nem árthattak a színháznak, mert a Sza­
badság a legkevesebb példányban jelenik 
meg s azokat sem olvassák, de súlyosító 
körülménynek vette Sebestyén Gézára nézve,

*
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hqgy annak1 nyílttéri nyilatkozata a naponta 
7000 példányban megjelenő Debreceni Újság­
ban lett közzétéve.

Megjegyezzük végül, hogy dr. Varga 
Lajos a büntetés súlyosbításáért felebbezett, 
Sebestyén Géza pedig semmiségi panaszt 
jelentett be felmentése érdekében, kije­
lentve, hogy a kir. Ítélőtáblánál követelni 
fogja a Rudnyánszky előéletére vonatkozó 
iratok felolvasását, melytől most emberbaráti 
könyöriiletességből állott el.

Sebestyén Gézát az Ítélet kihirdetése 
után a közönség zajosan megéljenezte.

§ Ki a panaszos? (Fővárosi tudósi­
tónktól.) A múlt évben Petráes József 
Deésről 30 korona árut rendelt Blum Sán­
dor budapesti egyenruha kereskedőtől. — 
Blum megküldte az árut, azonban a mikor 
fizetésre került a sor, Petráes eltűnt. Ké­
sőbb megtudta Blum, hogy egy Petráes 
József nevű államvasuti tisztviselő, a ki a 
rendelés idejében Deésen volt alkalmazva, 
időközben Pusztaira változtatta a nevét és 
jelenleg Krivádián (Puj mellett) vasúti elöl­
járó. Beperelte ezt a Pusztait, a kin a pénzt 
be is hajtotta. Pusztai visszapcrelte az ösz- 
szeget, azt állítva, hogy ő nem azonos az­
zal a Petrácscsal, a ki a megrendelést tette. 
Blum nem akart tovább pereskedni és a 
járásbirósági tárgyaláson ügynöke utján ki­
egyezett Pusztaival oly módon, hogy’ennek 
visszafizetett 33 koronát. Pusztai egy háttal 
később levélben megfenyegette Blumot, ha 
nem küld neki még 67 koronát, akkor a 
lapokban kompromittálni fogja a cégét. 
Blum zsarolás miatt panaszt emelt Pusztai 
ellen: az ügyészség el is vállalta a vád 
képviseletét, a vádtanáes azonban meg­
szüntette az eljárást és Blum a határozatot 
nem fölebbeztc meg. Petráes most már ha­
tóság előtti rágalmazás miatt jelentette föl 
Blum Sándort, a kinek ügyét ma tárgyalta 
dr. Farkas Gyula büntető járúsbiró. " Bár 
Blum igazolta jóhiszeműségét és az ügyészi 
megbizott vádat ejtett, a bíróság nem ho­
zott Ítéletet, . mert előbb hivatalosan kell 
megállapítani, vájjon a panaszos Pusztai 
Petráes József nem azonos-e a Deésről idő­
közben eltűnt Pusztai-Petráes Józseffel.

Ingatlanok forgalma.
Pálinkás Mihály és neje Kovály Ro­

zália veszik a debreceni 332. sztjkvben 
foglalt Csillag-utca 30. számú házat Nagy 
Mihály és neje Temesvári Zsuzsannától 
5600 kor.

Kézér János és neje Bódi Borbála 
veszik a debreceni 2421. sztjkvben 5016—b. 
7. hrsza. foglalt 300 négyszögöl Vargakerti 
szőlőt Kelemen Ferenc és neje Nikházi 
Karolinától 1320 kor.

Tóth József és neje Perge Juliánná 
veszik a debreceni 7369. sztjkvben foglalt 2 
hold 5 négyszögöl ujosztásu földet Gellen 
Sándor és neje Somogyi Máriától 1900 kor.

Lös Mihály és társai veszik a puszta 
nagy hegyesi 1. sz. tjkvben 1. a.—2. a.—20. 
hrsz. a. foglalt 7 hold 824 négyszögöl ta­
nyaföldet kiskorú Steinfeld Istvántól 6012 
koronáért.

Özv. Duglyó Fülöpné Kunkli Erzsébet 
veszi a puszta nagy hegyesi 1. sz. sz. tjkv­
ben 1. a.—2. a.—4. sz. hrsz. a. foglalt 3 
hold tanyaföldet kiskorú Steinfeld Istvántól 
2400 koronáért.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Szomorú hir Stefánia trón­
örökösnéről.

Néhai való jó trónörökösünk a kapu­
cinusok kriptájában aluszsza örök álmát. A 
királyi tragédia okozta megdöbbenés csen­
des visszaemlékezés csak a mai napon. A 
kegyeleté és a szeretető.

S most olyan hirt kapunk Nizzából, 
a mely a legigazabb fájdalommal tölt eí 
.bennünket. Azt suttogja a fáma, hogy Rudolf 
•trónörökös felesége, a mi „magyarrá lett

pebreczeki újság.

asszonyunk“, a mint szeretnők őt nevezni, 
— gróf Lónyai Elemérné — beteg.

Azok a magyarok, a kik Nizza balzsa­
mos levegőjét szívják teletüdővel magukba, 
a megszokott séták alkalmával gyakran 
függesztik szemüket egy előkelő villa lefüg­
gönyözött ablakaira, a melyen belül komo­
ran, magába vonultán él Stefánia herceg- 
asszony, most gróf Lónyai Elemérné.

Bizonyosat róla senki sem tud. A fiatal 
gróf e tekintetben senkinek sem ad felvilá­
gosítást.

Nizzában azonban mégis tudják, hogy 
Stefánia súlyos agy-idegbajban szenved, 
teljesen olyan tünetek közt, mint a volt 
szerencsétlen mexikói császárné. Órák hosz- 
száig üldögél karosszékében, finom, halavány 
arcát kezeibe temetve s ilyenkor senkit sem 
tűr meg maga mellett, még férjét sem. 
Ilyenkor nem szabad háborgatni, mert indu­
latroham vesz rajta erőt, melyet teljes ki­
merültség szokott követni.

A baj komolyságával kezelő orvosai 
tisztában vannak, nem is titkolják ezt gróf 
Lónyay Elemér előtt, a kinek arcán ott 
van mindig a vigasztalan, a kétségbeejtő 
szomorúság és levertség.

Beszélik, hogy a volt trónörökösné 
előtt régi emlékeit, régi állapotát, főherceg 
női rangját fel 'mliteni nem szabad, mert 
ilyenkor görcsös sirás vesz rajta erőt, a 
melyet nagynehezen, vagy egyáltalán nem 
lehet csillapítani. Éppen ezért eltesznek 
előle mindent, a mi régi rangjára emlékez­
tetné.

— Beteg a grófnő, suttogják lábujj- 
hegyen járva a szálló folyosóin, — beleg' a 
trónörökösné —- rebesgetik szomorúan az 
arra sétáló magyaréi s mig valahol, messze, 
egy magas pálmáktól övezett kioszkban 
felhangzik _ a magyar cigányok andalító 
zenéje, (talán a trónörökös kedvenc nótája) 
az a bánatos, szomorú dal, hogy:

Édes anyám is volt nékem .. 
a lefüggönyözött ablakok mögött megered 
a könnye_ a sápadt fenséges asszonynak s 
a zene végső elhaló hangjai beletemetkez­
nek fuldokló, görcsös zokogásába.

A ki nem tudott éhezni.
Öngyilkos neveíönö.

Budapest, ápril 15.
Tegnap estefelé a Vigadó előtt, egyik 

csavargőzösről a Dunába ugrott egy hófehér 
ruhás, fiatal, elegáns hölgy. Egész utón 
igen feltűnően viselkedett, ide-oda járkált, 
idegesen mormogott, mig végre, a mikor a 
hajó a Duna közepére ért, kihajolt a korlá­
ton és eltűnt a habok között.

A hajón óriási nagy lett a rémület, 
kieresztették a mentőcsónakot, de mielőtt 
ez működésbe kezdhetett volna, Melha 
Armand, jogszigorló egy villámgyors moz­
dulattal keresztülugrott a hajó korlátján és 
a lány után vetette magát, hogy kimentse. 
Ez a dolog azonban lehetetlen vállalkozás 
volt. A leány kétségbeesetten rugdalódzott 
verekedett, úgy, hogy Melhának majdnem 
életébe került ez a vállalkozás. Á követ­
kező pillanatban a leány eltűnt. Hiába ke­
resték a halászok, a mentők, semmi nyo­
mára nem akadtak. Belefult. a Dunába.

A hajón ezalatt megtalálták a leány 
felsőkabátját s a zsebében egy névjegyet 
találtak, a melyen a leány neve állt: Nemes 
Irén. A hátlapjára pedig ceruzával ez volt 
írva :

„Szegény nevelőnő vagyok, a ki job­
ban szeretem a becsületemet, mint a hiú­
ságomat“.

A névjegy alapján azután kutatni kez­
dett a rendőrség és megállapította, hogy 
Nemes Irén körülbelül öt hét előtt került 
fel Budapestre. A Nefelejts-utcában vett ki 
egy hónapos szobát hét forintért. Itt lakott 
egy hónapig, azután, mivel nem bírta kifi­
zetni a lakást, elköltözött. Semmije nem 
volt. Se pénze, se ismerőse, se lakása. Na­
pokig éhezett és a mellett, mert igen szép 
leány volt, állandóan vissza kellett vernie 
rosszlelkü emberek ostromát, a kik o"ész 
csoportosan vadásztak a szép Irén bájaira.

Tegnap éjszaka egy barátnőjénél aludt.

Mikor felöltözött, négy krajcárt kért tőle 
kenyérre.

— Utoljára még jól akarok lakni, mi­
előtt elpusztulok! — mondta szomorúan 
mosolyogva.

De úgy látszik, nem lakott jól. A 
négy krajcár kellett hajóköltségre, h0°y 
öngyilkos lehessen. A holttestét mé" nem 
találták meg. °

A cigánylegény regénye. (Éjjeli 
express tudósítás.) Az a cigányregény a 
mely nemrég Wiesbadenben kezdődött’és 
most folytatódik a Millenium-kávéházban 
valószínűleg már a jövő héten házassággal 
fog végződni. A regény szereplői tudvalé­
vőén Babúry bandájának másodprimása, 
Dani Gyuri és egy szép rotterdami festő- 
művésznő, Paczer Jolán. A zenekar hosz- 
szabb ideig külföldi fürdőhelyeken játszott 
s Wiesbadenben, a hol a legfigyelmesebb 
hallgatója a hollandi hölgy volt. Azon az 
estén, a mikor a banda utoljára játszott a 
fürdőhelyen, a szép nő sokszor emelte zseb­
kendőjét a szeméhez ; aztán érzékeny bú­
csút vett Dani Gyurkától, de ezzel nem 
szűnt meg a barátság. Paczer Jolán még 
magyarul is megtanult a csinos cigány 
kedvéért s legutóbbi levelét magyar nyel­
ven irta meg neki. A minap pedig szemé­
lyesen is eljött ide. A jövő hónap elején 
vissza akar térni hazájába, de előbb me°-- 
esküszik Dani Gyurkával. Most mindennap 
ott van a szép és igen gazdag leány a 
káyéházban, a hol Dani GyurkaJ játszik és 
áhitatosan hallgatja a magyar nótákat. 
Tört magyar nyelven beszélget azokkal, a 
kikkel vőlegénye megismertette. A leány­
nak csak anyja van és családja — úgy 
látszik — nem gördít akadályokat a házas­
sága elé.

Az orosz diákok a háború ellen.
(Éjjeli express tudósítás.) Röviden már hirt 
adtunk arról a mozgalomról, a melyet a 
moszkvai egyetem diákjai indítottak a há­
ború ellen. Most érdekes, véres részleteket 
veszünk erről a mozgalomról. Nem is annyira 
a háború ellen tüntetnek a diákok, hanem 
forradalom lobogóját bontják ki s nagy­
arányú, titkon szervezett felkelést szítanák 
a cári trón ellen. A nihilizmus mind ha­
talmasabb erővel igyekszik felhasználni a 
mai állapotokat: soha sem volt ilyen ked­
vező alkalom forradalom támogatására, 
mint most. Két nappal ezelőtt, mint egy 
távirat jelenti, a moszkvai diákok Ivanoff 
tanárt, a ki a forradalmi törekvésű diákok 
névsorát megszerezte és a rendőrséghez 
juttatta, leszúrták. A tanár holtan terült el. 
Zsebében egy levelet talált a rendőrség; ezt 
a levelet a gyilkosai tették oda s ezt 
Írták rá:

„Halálra Ítélte a forradalmi törvény­
szék, mert a cár kezébe szolgáltatta a 
szabadság vértanúit“.

A véres eset nagy megdöbbenést kelt 
a cári udvarban.

1904. április í'6.

CSARNOK.
A testvérek.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Csontainá tervét annál könnyebben 

végrehajthatta, mert már másnap megnyílt 
hozzá a mód és az alkalom is. Az ifjú 
ügyvédjelölt újra megjelent Csontainénál és 
kijelentette előtte, hogy Pataky helyesli 
Csontainé álláspontját és nyugodt lelkiisme- 
rettel bízza rá a gyermekeket.

Több sem kellett Csontainénak. Nagy 
örömmel újságolta az urának, hogy milyen 
szerencse érte őket. Évenként tízezer korona 
felett rendelkeznek s most már élhetnek 
boldogul kedvük szerint.

— Ez a jövedelem kijár nekünk leg­
alább tizenöt esztendeig •— mondta Csontainé 
— mert nem hiszem, hogv Pataky előbb 
kiszabaduljon. Már pedig az 6 el­
határozása s ügyvédjének adott meg­
bízása úgy szól, hogy évi jövedelméből
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tízezer koronát minden évben rendesen és 
mindaddig köteles megbízott ügyvédje a 
kezeimhez juttatni, a mig ö kiszabadul. 
f,eza tehát pénzünk. Valamit megspórolunk 
belőle, de a javarészét fölhasználjuk.

— Igazad van, — mondta rá Csontai. 
— Nélkülöztünk eleget. Az alkalom most 
kedvező egy kis kellemes változatosságra. 
Éljünk tehát vele annak rendje és módja 
szerint.

— Estélyeket adunk — folytatta Cson­
tomé. — Meglátod, hogy rövid idő múlva 
városunk minden előkelősége megfordul 
nálunk. Magunk is az előkelőségek közzé 
fogunk tartozni. Vilmát selyembenjbársony- 
ban járatjuk. Nagyszerű élet lesz. Meglásd, 
hogy Vilma ezen az alapon még nagyobb 
szerencsét hoz a számunkra. Kitűnő házas­
ságot fog kötni. Jövőnk, boldogságunk min­
den időre biztosítva lesz.

(Folyt, köv.)

Uradalmi tea vaj
I naponta friss érkezés 1 kilogramm 

I forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
faszer- és csemege kereskedésében, 

Kossuth-utosa, 17, az. V

1904.

SZmMJF,
Ma, szombaton, ápril hó 16-án, bérlet 

163-ik szám „A„ — másodszor:

Takarodó.
Dráma 4 felvonásban.

Holnap, vasárnap, ápril 17-én, két előadás: 
Délután 3 órakor béilotszüuatben, fél- 

hefy árakkai:
iPiros bugyollária.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este fél 8 órakor, bérlet 164-ik szám „B“ 
harmadszor:

Xalsta.r’od.ó.
Dráma. 4 felv.

ijfári éj, 1904.

4

: ás Somossy
Kurz József és Társa utódai

i Debraczea, Kistempiombazár.
Férfi fehérnemű osztály.

i Kitűnő tzabáau férfi ingek, Gallé- 
j ro^' v aszon és pamut alsónadrágok, 

Nyakkendők, Esőernyök, 
Zsebkendők.

E11 teljes FÉRFI KELENGYE ! 1 

Szabott é ra.te i

gári Takar

Debreczcn,

'saiiíétkezoí!

Piaez-utea S3, sz., Hartstein,
— volt Geréby-ház. —

I 0!cíó kölcsönöket nyújt. Kényelmes 
visszafizetési feltételek mellett. 

Gyors elintézés.

Legújabb
Női-, Férfi-, Leány- és Fia-

szaTma-kaIapokBí
Művirágok- és kalapdiszitéseket

E legnagyobb válás-tékban | 
megszokott

olcsó árak mellett ajánl

SCHWARZ tó. L.
Főpiacz, 38., a posta mellett.

Bimtó

Kretonok, Eatisstok,
= ZEPTEEK. ==

Bordürös- és áttört-

Buhavásznak,
már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa
3 divatáruházában 

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

Eladó inqatlaiioiI ti
1. Teleki utczs 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Oudódi (Czuczai) 8 hold, 100 négy­

szögöl föld.
5. Ceigekerti 780 lj öl szőlő jó épü­

letté].
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó n. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

Kiadó lakás
Eosnuth-ntcsa 9. m. §

udvari emelet, 2 nagy szoba elő- §8 
szobával, magánosuknak, irodának, M 
doktoroknak.

Értekezhetni

iHZe rclos Ulászló
■ö.zű.eté'hen.

n

irntí!
Hevesmegye Ezer, baktat lakos, Ma József 
= gépész, szabadalmi tulajdonos,
a fúró bőség 52 cm., a fúrásdij métere 

i 10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 ko­
rona, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy 
kavics, az árak kétszeresen számíttat- j 
nak, kell hozzá 4 napszámos és két 
emberemnek ellátás, ha akadály nincs,! 

, 8—10 méteres kút késs egy nap, ho- í 
mok talajba ;gen czélszerfl lehet vastag 1 
deszkát vagy czément-cscvet bele be-1 

csájtani.
Kiváló tisztelettel

Mata József,
_______ gépész;.

Äz ®,s# öebreezeiii Kézizálog Kölcsön 
Intézet KészvéHytársaság

Debreczen, Ärany Janos-utcza 9.
szám alatt, (az OsTáThlagyaT- 
Bank mellett) Kölcsönöket ad: 
arany, ezüst, értékpapír, kézműáru 
és mindenféle ingóságokra, mérsé­
kelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG.

■

fcSrx- -I

L
Kéhésxeti czikkek különlegességei. 
Kerti padok és vasbutorok; kerté­
sz,etl. szerszámok. Épület és buior- 
vasalások. Cra dasági felszerelések. 
Syersnakkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők:

Tóth. O-yiala,,
bvas nagykereskedő,

icz-utcza 20. és 27. szám.
s

Tavaszi idényre.

mm
60»-;

ÍjLm LW
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debbeczeni ÜjSa6. 1904 április 16,

DIj» 10 szóig 40 fillér, minden további 
■zó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
~ ezó 4 Ur. 8 fillér. —- - =

I.evélbenl tn«Inkozri<Ift*okr» pon­
toson vdlnszo limit. ha n szükséges 

postnhélyeg lieUOldetlJk.
Apró hirdetések előre tizetendők.

Esvelezés.
FIATAL BANKHÍVATALNOK, vidéken lakó, 

a kit nem bocsátottak el üres fővel az Iste­
nek, feltétlenül müveit hölgyet szórakoztatni 
szeretne. Leveleket „Már a "fák is leveleznek“ 
jelige alatt, a kiadóhivatal továbbit.

Ajánlat.
BORSY-féle köhögés elleni pemetefű-czukor 

kapható Buday czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
lugas szőlőoltvány, olcsó árban kapható La­
katos József Béla kis-kágyai szőlőtelepén, 
u. p. Székelykid.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, ju­
tányos árban. Czim a kiadóban.

PEMETEFŰ maláta, és égetett czukorkák 
kaphatók, Riesz czukrázdájában.

ÓRIÁSI KERESETRE tehetnek szert, kik egy 
uj nagyjelentőségű irodalmi vállalatra, nagy 
jutalékkal előfizetőket szerezni hajlandók. — 
Ajánlatokat „Nagy jövedelem“ czimen a ki­
adóba kérünk.

KAR-UTCZA 11. számú ház, előnyös fizetés 
mellett eladó.

ELADÓ a Boldog-kert 82. sz. II. járáson egy 
nyilas szőlő, csinos uj házzal, — részletfize­
tésre is.

EGY JÓ KARBAN levő pedálos czimbalom, 
elutazás miatt eladó. Czim a kiadóhivatalba.

ELADÓ Hatvan-utczai kert I. járás 1-ső szám, 
3 házhely törlesztésre is. Kölcsönsegélyzőben.

SZERSZÁMMAL berendezett gépjavitó-miihely
minden órán kiadó. Értekezhetni Mester-utca 
39. sz. A szerszám el is adó.

BOCSKAI-KERTI Darvas-féle fajtiszta Ezerjó 
bor kapható literenként 30 krért. Kertész 
Sándor fűszer-, csemege- és dóligyümölcs- 
kereskedésében, Kossuth-utcza 17. sz.

EGY UTCZAI szoba, konyha, kamara, világos 
pincze kiadó. Sziv-u. 6. sz.

ABLAKDISZITÉSEKET készít olcsón Köhler 
Lajos kárpitos, kész szőnyegdiványok min­
den elfogadható áron eladók, szövetdivány
16 frt, elegáns mahagóni garnitúra 80 írtért, 
Piacz-utcza 40. szára.

KITŰNŐ tiszta izü hegyi borok 13 kr., Rizling
17 kíjával literje. Piacz-utcza 34. számú pin 
ezében kapható.

CSAPÓ-RÉSZ, Kigyó-utcza 3. sz. háznál egy 
bolthelyiség vagy kovácsmiíhely kiadó. — 
Lakással vagy a nélkül.

Kereslet.
PÉNZTÁROS KISASSZONYT keresünk, a ki 

kereskedelmi iskolát is végzett. Telegdi K. 
Utóda Eperjesy István, könyvkereskedés 
Debreczen, Városházépület.

UTAZÓKAT és ügynököket nagy jutalékkal 
keresőnk. Ajánlatokat „Állandó kereset“ czi­
men a kiadóba kérünk.

VARÓ és tanuló leányok felvétetnek. Czim a 
kiadóban.

EGA HARISNYAKÖTŐ tanuló leány azonnal 
fölvétetik. Egyháztér 5.

KÖNY \ LLŐNŐ, ki már üzletben alkalmazva 
volt s kereskedelmit végzett, csak szép írás­
sal ajánlkozzon, Rózsa Lajoshoz, — Kistcm- 
plom-tér.

KERESEK a dobreczeni piaczra 200 litertől 
feljebb, bármily mennyiségben, jó miuőséo-ii 
tejet. Szives ajánlatot kérek „Üzlet“ czimen 
a kiadóhivatalba.

Eladás.

TEMPLOMI IMASZÉK ELADÓ. Deák Ferotie- 
utczai i ra Viita templom, első rendű férfi és 
női ül óh el > oldalt, jutányosán azonnal eladó. 
Érteke? heini: Katz Jakabnál.

Nyomatott Debreczen szab.

Tavaszi és nyári ujionságok!
Kardos László üzletében
= Debecsen, Kossuth-utcza 9. =
Az üzlet jó hírnevéhez méltó minőségű 
ízléses és színtartó nőiruha mosókelmék 
és pedig Kartonok, Satinok, Levantinok, 
Ajourok, Batistok, Duchessek, fehér- 
— Pique és selyem-szövetek, Zefirek. =

XJj 'tiSfcl «el
cs. és kir. szab. jégszekrény.

Gyár Budapesten, SILLER JÓZSEF-nél, ajánlja törvényesen védett és elismert legjobb 
szerkezetű, kitüntetés »yert hűtőkészülékeket sör, viz, vaj, nyers bus hűtésre 
efe,bűtöket htzi ezük^gletre, fagylalt-készülékeket és fagylalt reservoirokat, bor­
row*1 berendezéseket és legjobb szerkezetű pezsgető csapokat. — Képes árjegyzőket 
fenti gyártmányokról, valamint a legújabb találmányi! hnehütő és ételhüröröl, továbbá a

sörkimárö kóizölékebröl — (nutött levegő nyo- 
máísal) kívánatra ingyen.

Stiller József,
Budapest, Gyár es iroda : v II. kér., Nagy- 
dióf t-ufeza 22., Wesselényi-utcza sarok. 

Főraktár Debreczenben: Lám Sándornál.

Rendkívül olcsó!
__ Karlsbádi porcellán készletek, u. m. Étkező, Tea, 

Kávé és Mosdó, az alanti árak mellett.

BLATTNERGYULA
Debreczen, Főtér 42. Lampiech,-palota.

Hungáriával szemben.
Araim komplett 6 szem. dús aranyozás, díszes festés, 

többszörösen égetve legfinomabb porczellán.
Étkező elegáns 6 írt.
Étkező remek szép 8 frt.
Étkező rokokó disz 11 frt. __________

Étkezd 12 személyre, díszes 27, 35 és 40 frt.
Nhgy raktárt tartok fehér és színes, likőr, viz, bor és sör 

üveg készletekben.

kir. város könyvnyomdájában, (Városba, keresztapáid) a Debreceni Újság körforgógépén.

Kávé és IVa készlet 3.40 frt, 
Tea készlet rokokó 4.80 frt 
Mosdó Complet 4 30 frt.


